

Un viaje a otro mundo

Rio de Janeiro de noche

Después de varios días de navegación en pleno mar, al principio de la tarde han empezado a dibujarse las costas del Brasil. Se ha roto la magia del horizonte.

Pero aún la tierra es una hipótesis.

Montañas que no parecen ciertas, envueltas en una bruma transparente, que las disfraza de cristal y borra todos los occidentes de vegetación.

Son las aves en torno del trasatlántico las que nos anuncian la verdad de la tierra.

El barco se aproxima a este perfil.

Es ahora la costa la que señala nuestra ruta.

Nos envuelve un sol de otoño español del norte, pero, paso a paso, nos va ganando la delicia del aire.

De sentirnos en contacto con una atmósfera fácil, que acaricia la piel, del medio vital más propicio que hemos sentido en la vida.

El crepúsculo se hace tras las montañas.

Los valles profundos toman un gris líquido, que culmina en un violeta claro como el fondo de una copa.

El sol busca una cama para esconderse, y todo el cielo queda en una iluminación de teatro.

Así surge a lo lejos una claridad en semicírculo, que parece brotar del fondo de mar.

La bahía de Río de Janeiro.

Aún hemos de tardar días horas en conquistar plenamente esta luz. En advertir todos los sumandos que la producen.

En percibir un conjunto de montañas, de islas, de rocas, po blada de globos luminosos innumerables, en un semicírculo perfecto, y en maravillarnos de toda la nostalgia de las aguas por conquistar el reflejo de estas luces, de temblar de emoción por est ellas, de entregarse a la sugestión luminosa en est islas, en remansos, en corrientes...

No puede haber en el mundo una exhibición luminosa de mayor fantasía.

¿Lo que está frente a nuestros ojos es una ciudad?

Aún no estamos seguros.

Se nos interponen, de pronto, las siluetas de unas montañas.

Luces, también, en la cumbre.

Una estrella grande y clara sobre ellas.

¿Y ese resplandor que corre por el aire, qué es, un gusano de luz con alas?

El trasbordador de Pan de Azúcar.

Mas, de pronto, la ciudad se pone de pie, se manifiesta.

Un rascacielos se adelanta hasta el mismo borde del mar.

Se dibuja la gran avenida de Río Branco...

Los letreros luminosos, verdes y rojos, se encienden y se apagan, y nos lanzan nombres en portugués...

Estamos en plena bahía, y la ciudad nos atrae lentamente al muelle, en un tumulto de embarcaciones, entre sirenas, faroles y estelas blancas.

Río de Janeiro es nuestro.

Ya está tendida la escala...

Pie a tierra.

La naturaleza duerme.

La vegetación se oculta en la noche...

Solamente estos árboles de la avenida Río Branco dan una impresión justa de la naturaleza del Brasil.

Son árboles de ciudad, cercados de anuncios, y parecen por su potencia árboles de la selva.

Inútil que ninguna ciudad de Europa, en sus bulevares, quiera imitar estos árboles.

En toda la exuberancia tropical de hojas y frutos, en medio de la calle, junto a las terrazas de los cafés desbordantes de luz y orquestas, y de líquidos de todos los colores, que parecen llevar luz dentro, y de mujeres altas, delgadas, flexibles, con abrigos... porque ahora es invierno en el Brasil.

El primer día de frío, y nos hallamos en una noche de julio en el norte de España.

Hay negras también elegantes. Los negros ostentan uniformes azules, rojos, blancos... y son los que valoran los amarillos del Brasil, en una gradación del negro charol al café con leche claro.

Aquí advertimos cómo la raza humana es, fundamentalmente, pintura.

La piel humana admite todos los colores posibles.

Y mucho pelo rizado, negro de azabache; y muchas narices apastadas pero vibrantes, sensibles a los perfumes, y muchas manos que parece que llevan guantes y que, cuando nos aproximamos a ellas, advertimos que van desnudas.

El portugués es dulce, un idioma como para soñar.

La moneda portuguesa es la única moneda que puede dar a los pobres una emoción de millonarios.

A ver, ¿cuánto nos costará en un taxi un recorrido por la ciudad? Cuarenta y cinco mil reis.

Hemos franqueado una carta. Doscientos reis.

Hemos tomado un aperitivo; mil reis.

¡Es admirable!

Todo Río se asoma al mar, siente la voluptuosidad del mar.

Ni por un momento nos podemos hacer la ilusión de estar en una ciudad interior.

La fuerza de la bahía y de las playas de Río se siente en todas partes.

Acorta el automóvil la marcha en la calle Paisanda. Calle estrecha de palmeras altísimas, derechas, en una formación emocionante, que prestan a la penumbra un interés de folletín.

Una claridad, de pronto.

Gran esca inata de mármol; el palacio; y, en seguida, el mar otra vez.

Ahora es una playa y las olas blanquean mucho: la playa Saudade.

Vamos a Coapacavana.

Un túnel con estrépito de tranvías y automóviles que aceleran la marcha.

Gran comida en el hotel Copacavana.

Se ha reunido allí todo el mundo diplomático de Río.

El ministro del Perú señor Maurtua, nos habla de política española.

El diplomático de Ecuador, Francisco Guarderas, de literatura española.

El embajador del Brasil en Chile, señor Rosas, muestra una sonrisa portuguesa frente a su mujer, una chilena rubia, que tiene pasión por su país.

Soludos y frases en inglés y francés...

Todo es lo mismo, y sin embargo, no hay medio de engañarse, de sentirse en Europa.

Este gran comedor de gala no puede ser de París.

Los brasileños hacen correr el champán, y las mujeres ostentan un lujo que no es europeo, un ritmo que no es europeo.

Estos brillantes no son europeos.

Brillantes amarillos brasileños.

¿Y esta música? Una machicha brasileña.

¡Buenos bailarines en el Brasil!

Pero todo lento, con pereza, en un ambiente de calor.

Una señora acaba de echarse el abrigo de pieles en los hombros, está destemplada; el primer día de frío.

Nosotros hemos de salir fuera para respirar.

De nuevo la noche junto al mar.

En un parque fuente luminosa, cuyos reflejos llegan hasta el mar.

Pero nos tortura el no alcanzar la naturaleza, el sentirnos tan próximos a una naturaleza espléndida y no verla.

El aire tiene un perfume penetrante, y es tan tibio que la piel se estremece a su contacto. Desde el trasatlántico una última mirada a la ciudad.

La bahía se sigue alimentando de luces.

Francisco de Cossio

La verbena de anoche

Anoche, se celebró con gran brillantez la verbena anunciada en el Parque de Alfonso XIII.

La animación de público era extraordinaria, porque en dicha verbena, tenían que reunirse las reinas de la belleza proclamadas por los distintos distritos de la ciudad.

En una Tribuna levantada por la Junta de Obras del Puerto, se había dispuesto el dosel que recogiera en su regazo a esa manifestación de exuberancia que da el pueblo almeriense.

Lindas muchachas, ataviadas con sus mejores galas, dieron la rota de color y de poesía, resaltando sus bellezas, como un ramillete de flores.

El conjunto de la iluminación, las fuentes del Parque, con sus surtidores de múltiples colores, la alegría en fin y lo delicioso de la noche puso como final de fiestas, la nota artística y delicada, más sublime del canto a la belleza almeriense.

Los premios fueron distribuidos por la Comisión de Festejos de la siguiente forma:

A la "Reina de la Belleza" almeriense y a las señoritas designadas en los distritos, que son las siguientes:

Reina de la belleza, designada por los lectores de "El Pueblo", señorita Anita García Nieto; un manón de Manila.

Reinas de las bellezas elegidas por la Comisión de Festejos: señoritas Anita Quiñero y Lolita Reus González un reloj de pulsera oro, a cada una; Anita Simón, Isabel Guerrero y Trinidad Compan, un collar y medalla de oro, para cada una.

Reinas de distritos: Mercedes Vicente Ruada, Lolita Carmona Ruano, Juana Clemente, Carmen Marquez y María Guirado, cada una y medalla de oro; Anita Pérez, María Martínez Triviño y Adela López Ruano, sortija de oro; Angelita Martín Sánchez y Lucisita Batista Mazo, collar y cruz de oro, y Encarnación Asensio Muñoz y María Andújar, pendientes de oro.

Merece toda clase de plácemes a la Junta de Obras del Puerto, por la brillantez del festejo, a que ha cooperado con el Ayuntamiento para dar mayor esplendor y brillantez a nuestras Fiestas, con la instalación eléctrica que ha lucido en dicha verbena.

Concluyeron las fiestas, a la una de la madrugada, con el disparo de una traca valenciana en el Paseo del Príncipe y en el Bulevar,

Taurinas

El festival de ayer tarde

Organizado por la comisión de festejos del Excmo. Ayuntamiento, se celebró en la tarde de ayer un festival cómico serio, en nuestra plaza de toros.

Actuaron dos cuadrillas de toreros bufos, que no hicieron nada notable para distraer a la concurrencia, destacándose solamente el «Cotasa» que puso a contribución sus costillas, a cambio de las carcajadas del público.

Los toreros serios no hicieron tampoco nada que justificara su carácter, pues ninguno de los que actuaron, demostró ni en la más pequeña dosis, condiciones para llegar, en el arriesgado arte en que se proponen militar.

Una de las vaquillas fué al corral y la otra estuvo a punto de seguir el mismo camino.

JUANITO

En el Círculo Mercantil

Invitado por la agrupación Ateneísta del Círculo Mercantil, anoche a las diez dió una conferencia el catedrático de Historia de la Universidad de Granada, don José Palanco.

El salón de actos del Círculo Mercantil se hallaba ocupado por numeroso público.

Con palabra fácil y elocuente el doctor don Antonio Oliveros hizo la presentación del conferenciante, anunciando, que con el acto que se celebraba iniciaba sus tareas la Agrupación Ateneísta del Círculo Mercantil. Al finalizar su breve discurso el doctor Oliveros fué muy aplaudido.

Fué acogido el señor Palanco por el auditorio con prolongados aplausos, y haciendo gala de una amplia cultura desarrolló el tema: «Administración municipal y Democracia» con elocuentes palabras y recios conceptos.

Habló el conferenciante a su auditorio de la constitución en ciudades de Atenas y Roma. Expuso, con interesante audición, la actuación municipalista de las principales poblaciones inglesas, alemanas y estados uniden ses de norteamérica. Y llegó con fácil lógica a la conclusión de que la vida local es la base fundamental de las organizaciones nacionales; actuación municipal que para que sea fecunda ha de ser rígida con fuerte matiz democrático, exaltando a los ciudadanos a los puestos de regidores a aquellos de sus convencidos que por austeros e inteligentes se hagan merecedores de una preciada admiración.

Al terminar el conferenciante fué prolongadamente aplaudido y felicitado.

Las elecciones serán retrasadas hasta el mes de Marzo

«Leemos en «El Día de San Sebastián:

«Por informes recibidos en los centros oficiales de Madrid, se puede asegurar de una manera terminante que no obstante los deseos repetidamente manifestados por el Gobierno de convocar cuanto antes a elecciones generales, no va a ser posible que se celebren en la primera quincena de Diciembre, pues para llevar a la realidad tal propósito se presentan dificultades muy importantes.

Se señala en ellas que el plazo de cinco días establecido para efectuar la rectificación de las listas con que se forma el censo electoral, y que según los cálculos de los técnicos habrá de rebasar solamente en Madrid la cifra de sesenta mil, es un plazo cortísimo para realizar tal labor, que no puede en manera alguna terminarse en tan limitado espacio de tiempo.

Se cree además que las reclamaciones en provincias serán también muy numerosas e importantes y que por lo tanto será necesidad imprescindible prorrogar ese plazo de cinco días a treinta por lo menos.

Otra dificultad de importancia para la celebración, de las elecciones tiene que ser la confección y expedición del carnet de identidad electoral, para lo cual he de ser necesario un tiempo más amplio que el que se había pensado.

De aquí que las elecciones generales no puedan celebrarse, por mucho que se activen todos los trabajos a ello encaminados antes del mes de Mayo.

Del Ayuntamiento

Nuestra visita a la Alcaldía

Al recibimos en su despacho de la presidencia el Alcalde Sr. de Haro, nos dijo que había recibido esta mañana la visita de don José Palanco, conversando largo rato de diversos asuntos.

Temas del momento

Mosquitos y moscones

Antes de que el verano se vaya, entonemos un himno a sus más característicos bichos: los mosquitos, los celeberrimos insectos que pertenecen al orden de los dípteros, sección de los nemocéros.

Son de pequeño tamaño, cuerpo alargado, antenas largas, más largas que las uñas de una harpa, y de cada pata llevan tres erupciones mayores que las del Vesubio.

El mosquito denominado la trompetilla es un verdadero «hacha» de la música monótona, con lo cual da unas tabarras espantosas.

Tiene larga la trompa, como la de cualquier acreedor que no cobra; palpos rectos, frecuentemente alargados; antenas filiformes pulmosas en el macho y so lamente peludas en las hembras ojos en forma de media luna, casi contiguas, y alas apicadas a lo largo del cuerpo, con las venas cubierta de escamillas, como las que tiene todo el que no se fia de otro.

De las molestias que originan los mosquitos, cuanto se diga es poco; son enemigos mortales del hombre y le acomete constantemente, ya en las habitaciones o ya en el campo a la sombra de los árboles y a la orilla de las aguas, cuando el descendiente de Adán busca en el frescor del líquido elemento un consuelo a los ardores del estío.

Su continuo zumbido no deja vivir, sobre todo «ilustrados», como lo hace con las dolorosas punzadas, cada una de las cuales origina tal rasón que la piel sale a tiras.

Y lo lamentable es que la misma pequenez y rapidez de vuelo del bicho es su gran fuerza contra la cual se estrella impotente el hombre.

Filosofía casera

La Amistad.—Nosotros tenemos un concepto de la amistad, quizá un poco apartado de lo corriente, pues por ejemplo, si tenemos un amigo, a quien queremos mucho, si ofuscado como mete algún delito, ya no será en este caso el amigo, será un delincuente, y si este amigo forma parte de una comunidad de empleados, ni será el amigo ni el compañero de profesión, pues seguirá siendo un hombre que ha delinquido, y la miston que creamos pertinente, no es por cierto enfadarnos porque le castiguen las leyes, sino después de haber recibido la debida sanción ayudarle en todo lo posible, pues dejó de ser delincuente para ser amigo o compañero, estas cosas, claro que constará de que arraiguen donde existen conceptos completamente opuestos, donde se puede dar el caso de criticar a un político por sus actuaciones, que no se adaptan precisamente a sus arengas oratorias y presentarse comisiones a los diarios, para que se supendan unas «Notas» poco «corteses» cuando en el diario de dicho político, nunca se ha sabido nada de la supuesta cortésia y así andamos absolutamente, en todo, ya que por lo visto ha de seguir reinando la hipocresía, y seguir sobre todo y ante todo, con la amistad puesta al servicio de tapadera de cuantas calzas sea preciso, los mismo exactamente que servían las sesiones patriotas del Congreso de Diputados de antaño. Nosotros creemos es de actualidad recordar, que tanto los monárquicos como los republicanos, para llegar a algo práctico, deben combatir, sin consideración alguna, las eternas ficciones y limpiando los corrillos, es precisamente cuando podrán demostrar, el arraigo de sus ideologías pero jamás será ni buen monárquico ni buen republicano, quien sirva de tapadera a ninguna clase de concupiscencias, ha llegado la hora de que impere la VERDAD absoluta y todos tenemos el deber ineludible de contribuir a ello, el Republicano, el revolucionario debe ejercer co-

Las inquietudes que los mosquitos nos producen, sólo tienen un remedio: «alobarse» y que el vino salga hasta por los poros, a fin de que los mosquitos no se atrevan a picar, por temer a coger una «merluza» de padre y señor mío.

Lo notable—aunque si se reflexiona nada de extraño tiene—es que sólo la hembra del mosquito es la que incomoda a hombres, mostrando predilección por su sangre.

En cambio el mosquito macho es un ser buenazo, absolutamente inofensivo, que se contenta con aspirar el jugo de las flores.

¡Siempre ella amenazándonos la vida!

Para final de estas consideraciones entomológicas, resaltaremos que el mosquito es un bicho oscurantista: huye siempre de la luz, y a la caída de la tarde es cuando empieza a dar fe de vida, encarnizándose con el hombre posándose en la cara, en las manos, y levantando cada oncha como un demonio de grande.

Al mismo tiempo comienzan sus conciertos los cinifes, más insoportables que las gramolas altavoces.

No pretendemos bucear en los arcanos profundos del mundo, analizando la transcendencia del mosquito en el universal concierto, y sólo queremos limitarnos, por los días que de verano restan, a fulminar nuestros más furibundos anatemas contra mosquitos y moscones; que, en competencia, no sabemos cuáles de ellos serán más insoportables.

Unos y otros, se encargan de amargarnos la existencia.

mo tal en todos los actos de su vida y lo mismo el monárquico y ni a uno ni a otro, se les puede permitir que al amparo de sus supuestos ideales, defiendan únicamente sus particulares intereses...

Luis de Rey

Madrid 10 de Agosto 1930

Del Gobierno Civil

Al recibimos en su despacho oficial, el Gobernador civil, señor Fontes Alemán, nos manifestó que esta mañana recibió la visita de don José María Acosta.

También recibió la visita del concejal Sr. Granados Ruiz, el cual fué a darle cuenta de la comita íntima que para mañana tienen proyectada a las ocho de la noche, en honor del Sr. Palanco,

Por último, nos dijo que había recomendado con todo interés se activara el expediente de los damnificados por los temporales en Septiembre del año pasado.

De la Provincia

LE MALTRATA

En Purchena ha denunciado a las autoridades Antonio Bernabé Sola, que su convecino Andrés Martínez Ruiz, le maltrató de obza jándole varias bofetadas.

Las causas de ello fué por una divergencia, con motivo de la venta de un cerdo.

ENCARGANDO SUS IMPRESOS EN LOS TALLERES DONDE SE EDITA ESTE PERIODICO, ENCONTRARA EL MAXIMUN DE ECONOMIA UNIDO A UNA CONFECCION ESMEBADA.

EL MEDITERRANEO
DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE
PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:
2 Ptas. al mes
REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES: MURCIA, 2
TELÉFONO NÚM. 38

Un cuento
El destino manda

I
Costumbre inveterada por el placer de charlar era en los amigos aquella de reunirse todas las noches en «La Mezquita» hasta ya la una o las dos, hora en la que, adormecidos y llenos de cansancio iban desfilando hacia sus lares.

Siempre igual. La misma mesa en aquel viejo café de la plaza Mayor; invariables los amigos: Juan Crespo, Aranda Agustín, Juan «el de la casa grande» etcétera, e idéntica la conversación, la del Destino, todas noches.

Eran sus proyectos para el mañana como decía Crespo, lo único que les preocupaba y suscitaba interés.

Todos eran jóvenes y sobre-llavaban en sí ilusiones y esperanzas que iban luego desvan-olviendo, a través de la conversación de la tertulia, en el entorno osuro del café.

—Yo tendé que irme a América—solía decir con frecuencia uno de ellos Juan Crespo—Aquí no puedo vivir.

—Aquí, como en todas partes es igual. Desengañate: el que na ce desgraciado lo es en todos los lugares—le objetaba otro de los amigos; después concluía sentencioso:—Indudablemente el Destino manda.

—Puede que llesves razón—aducía el primero—; no obstante, es muy duro resignarse. Además, yo soy ambicioso, me seduce la aventura y me atrae el mundo de placeres, de diversiones, de dichas, que a través de las páginas de los libros hemos presentado. Yo tengo que triunfar.

Y así, encastillado en su idea sorda a toda sugerencia extraña se fué forjando una historia y otra ficción de vida, hasta que un día dejó su destino de escribiente—treinta duros de sueldo y un trabajo monótono y vulgar—, se despidió de los amigos y abandonó el pueblo.

Decía que marchaba a las Incas dispuesto para luchar y para vencer.

II

Estuvo doce años en la Argentina; pasó hambres, sufrió el rudo trabajo de los braceros, fué corista en un teatro de Mendoza y dueño de un boliche en Córdoba.

Hizo de todo; y al final, cuando el joven que salió del pueblecito animoso y fuerte no era ya sino una sombra caricaturesca de lo que fué, quiso la suerte favorecerlo y le hizo rico... Sintió entonces la nostalgia de la patria lejana, el recuerdo del terruño y de aquellos amigos que con él soñaron al á en la juventud con un mañana espléndida.

¡Qué equivocación más grande la suya!—lamentaba.—¡Ya tenía dinero! Pero ¿para qué le servía, si su vida ee había agotado en la lucha?

¡Cómo recordaba ahora y comprendía al protagonista de la creación de Goet!

Que toda la ciencia no vale lo que una hoja de árbol de la vida.

Escribió una carta a los antiguos; añoró el pueblo feo e inculto, y envió dinero para que lo empleasen en obras benéficas y culturales: por último se decidió a regresar.

III

Un día embarcó en Buenos Aires con rumbo a España.

Venía contento e ilusionado, como en aquel otro tiempo que cruzó el «charco» en busca de fortuna.

Salidos de las Canarias les sorprendió una tormenta, zozobró el barco, lo inundó el agua, y rápidamente, sin que ninguna embarcación acudiese en su auxilio, se fué hundiendo.

Se hundió.

Y como recuerdo de Juan Crespo no quedó más que aque-lla escuela que levantarán los amigos con el dinero que aquel enviara de Incas.

Que su vida se fundió con la inmensidad del mar.

M. Ruez Almagro

José Alferez Lirola
MÉDICO ESPECIALISTA
EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRIGO, 22

Boletín Religioso

Santos de mañana miércoles. S. José ob. Calasanz y San Rufo.

El Jubileo circular en las Claras.

Se manifiesta a las 8, la misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media.

El ejercicio de la reserva es a las seis de la tarde.

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7'45.

Estación H. Overa para Almería a las 14.

Almería para Cuevas por Garucha, a las 15'15.

Cuevas para Almería a las 5'30.

Almería para Canjáyar, a las 15.

Canjáyar para Almería, a las Almería para Huécija, a las 15.

Huécija para Almería, a las 7,30

Almería para Lubrin, a las 15,45.

Lubrin para Almerialas 7'30

Torre para Estación H. Overa a las 8'30.

Estación H. Overa para Torre a las 16'10.

Almería para Fondón, a 16'30

Fondón para Almería a las 5.

Almería para Berja, a las 7'30

Berja para Almería a las 16'30

Almería para Adra a las 7'30

Adra para Almería, a las 7'30

Almería para Málaga a las 30

ENCARGANDO SUS IMPRESOS EN LOS TALLERES DONDE SE EDITA ESTE PERIODICO, ENCONTRARA EL MAXIMUN DE ECONOMIA UNIDA A UNA CONFECCION ESME-RADA.

Segunda Feria de Industrias del Mar
Del 25 de Agosto al 10 de Septiembre
PALACIO DEL URUMEA
SAN SEBASTIAN

Informaciones varias

Las personas de buen gusto pueden adquirir las riquísimas almendras garrapiñadas que elabora el acreditado industrial Fernando Muñoz Cerra.

Con motivo de las Fiestas, ha establecido un puesto frente al Café Suizo, donde se expenden fraccionadas y por kilos a nueve pesetas.

De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:

Vacunos	9	2121 kgs
Lanares		
Cabrios	65	755 »
Cerdos	0	00 »
Ternera	0	00 »

2876

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes:

Los 100 kilos de 22 a 29 pts
Al detall de 0'25 a 0'35

HUEVOS

Han entrado 400

Se ha vendido el 100 del país a 22'00 ptas.

Los de Africa a 19'50 pts.
Al detall, 0'20 0'25

Prisión provincial

Durante las últimas 24 horas se ha registrado en la Prisión provincial el siguiente movimiento de reclusos:

Altas:
Ninguna.
Bajas:
Ninguna.
Existencias:
Hombres, 49; mujeres, 3; total, 52 reclusos.

Se venden

tres fanegas de tierra en el Alquíán.

Razón en esta Administración.

Centros benéfico

Hospital provincial

Guardia para mañana.—Médico: don Federico Soria.

Practicante: don Felipe Sotó.

Casa de Socorro

Guardia para mañana.—Médico: don Eduardo Pepez.

Practicante: don José Oliver.

Telegramas y telefonemas detenidos

Por deficiencias en las direcciones se encuentran detenidos en estas Centrales los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Elias Molina, José Salmerón González, Pedro Gómez López, José Erapole, José García, Rosa Zubieta, Adolfo Costillar, Nieves Rodríguez, Bernabé López Fonte, José Moreno, Manuel Velasco, José Marmoles, Encarnación Sánchez, Juan Guerrero, Santiago Alorma.

Aviso

Maria Larios, modista de «El Siglo» de Barcelona, domicilio en la calle del Cucarro, núm. 25, se ofrece para coser en casa y a domicilio.

Niña atropellada

Ha sido atropellada por una

camioneta la niña Ana Aguilar Alonso, siendo asistida en la Casa de Socorro de contusiones y erosiones leves.

El vehículo iba conducido por Antonio Martínez García.

Una conferencia

Anoche a las diez se dió en el salón de actos del Círculo Mercantil, que estaba totalmente invadido por un selecto público, la anunciada conferencia; versando sobre el tema «Administración municipal y Democracia».

El orador don José Palanco a cargo del cual estaba la misma fué muy aplaudido durante su brillante disertación.

Este número ha sido visado por la censura

Lo más nuevo
elegante
y bonito

EN ALPARGATAS DE

FANTASIA, SPORT

PLAYA Y CAMPO

Se puede comprar por

poco dinero en la

Alpargatería "X"

Calle de Granada, n.º 2

(La primera al entrar desde la

Puerta de Purchena)

Se hacen encargos en pocas horas

Mucho dinero

puede reportarle en cambio

anunciar en nuestro diario

TODO producto que se

anuncia en

«EL MEDITERRANEO»

entrará fácilmente salida, por que

este periódico llega a todas la

clases sociales

Lea V. los Jueves

El Teatro Moderno

50 céntm

Teléfono núm 38

VENÉREO - VIAS URINARIAS - IFLIS

Consultorio del Médico-especialista

José Alfórez Lirola

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajoizquierda

Tarifa de esquelas motuorias y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	75'00	50'00	125'00
A 4	100'00	30'00	20'00	60'00
3	50'00	25'00	15'00	35'00
2	30'00	15'00	10'00	20'00
A 1	20'00	10'00	5'00	15'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.
Reservas: 41.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL:

Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID

Sucursal de ALMERIA

DIRECCION (Telegráfica) BANESTO
(Telefónica)

Postal: APARTADO 30

CAJA DE AHORROS:

Intereses que se abonan; 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

A un mes	3	por 100
A tres meses	3,12	»
A seis meses	4	»
A un año	4,12	»

CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100

EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Pozos artesianos

EDUARDO RUIZ

CONSTRUCTOR

POTENTES Y MODERNAS MAQUINAS ROTATIVAS PARA EXPLORACION DE MINERALES Y CONSTRUCCION DE POZOS ARTESIANOS

iva, 16

VALENCIA

Alfonso Triviño

MEDICO - DENTISTA

ENFERMEDADES DE LA BOCA - EXTRACCIONES SIN DOLOR - PUENTES Y CORONAS DE ORO - DENTADURAS SIN PALADAR Y SIN CAUCHO Y DE SISTEMA ORIGINAL Y EXCLUSIVO

Puerta de Purchena (Altos de la Farmacia de Durbán Quesada). Entrada: Regocijos, 2

Informes Comerciales y Personales

En España y Extranjero con absoluta reserva

CERTIFICADOS DE PENALES, AL DIA, TRES PESETAS, CARRETES CINEALES, CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS, COMPRA-VENTA DE FINCAS, HIPOTECAS.

Casa fundada en 1908

Director, Antonio Odoñez - Agente Colegiado. PREGIADOS, 64 MADRID

El que anuncia vende

Sanatorio Quirúrgico

DE LOS DOCTORES

J. Esteban Navarro, Oto-rino-laringólogo
M. Gómez Campana, Cirujano
S. de Torres, Tocólogo y Ginecólogo

SALAS DE OPERACIONES Y DE ESTERILIZACION DOTADAS DE TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS.

Habitaciones independientes para los operados, de primera, segunda y tercera clase.

Salas de visita y para estancia de los operados.

Paseo de San Luis, 6.—ALMERIA, Teléfono, 308

Mecánicos

COMPRAR PARA VUESTROS TRAJES EL GENERO AZUL DE LA FABRICA DE TEJIDOS

«Aurelia»

AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA

DESPACHO

MURCIA, 24

Banco Central
Sucursal de Almería

Capital autorizado.	200.000.000
desembolsado	60.000.000
Fondo de reserva	20.000.000
Intereses en oro de pesetas	
A la vista	2,50 por 100 anual
ocho días previo aviso	3 — por 100
tres meses	3,50 por 100
seis	4 — por 100
doce	4,50 por 100

Caja de Ahorros intereses 4 por 100 anual

LA INSTALADORA MODERNA
FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-3

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES
Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores
Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.
Frontitud - economía y buen servicio

Enseñanzas prácticas

CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFÍA, ARITMÉTICA, ALGEBRA, TRIGONOMETRIA, FRANCÉS INGLÉS, TAQUÍ-MECANOGRAFIA

CLASES PARA SEÑORITAS
Rambla de Alfareros, 15. Principal

EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el

Centro Politécnico

Arraez, 10

Licenciados del Ejército

Próximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que hayan servido desde cinco meses en adelante.

LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PESETAS, trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado 3'50,

REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 M A DR 1 D

IMPRESOS RAPIDOS

Se hacen de todas clases con gran perfección, buen gusto y economía en los talleres de este diario.

Se sirven encargos desde las tarjetas timbradas en el correo a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques - Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y demás propaganda - Billeaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos - Edición de obras y folletos. - Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS ENCONTRARAN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de
EL MEDITERRANEO
Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38
ALMERIA.-Murcia, 2

Horas del servicio pública en esta Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30. Paquetes Postales.— Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30. Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30. Giro postal.— Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio). Apartado postal (oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20. Reclamaciones.— De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio). Lista (Poste Restante) De 10,30 y de 14 a 15.

AVISO

La correspondencia-avión de ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

PARA 1930

AGENDA DE SUPETE
Cádiz-Batallas (10 x 10 cm.)
Cada día en planisferio.
Precio 2,50 ptas.
Con 2,50 más el envío.
Cada día en planisferio.
Precio 4 ptas.
Con 2,50 más el envío.

MEMORANDUM
DE LA CUARTA DIARIA
Cádiz-Batallas (10 x 10 cm.)
Precio 2,50 ptas.
Con 2,50 más el envío.

AGENDA CULINARIA
Cádiz-Batallas (10 x 10 cm.)
Precio 2,50 ptas.
Con 2,50 más el envío.

AGENDA DE BOLSILLO
Cádiz-Batallas (10 x 10 cm.)
Cada día en planisferio.
Precio 2,50 ptas.
Con 2,50 más el envío.

SIEMPRE SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUMS
Cádiz-Batallas (10 x 10 cm.)
Precio 2,50 ptas.
Con 2,50 más el envío.

EL MEDITERRANEO

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE
PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:
2 Ptas al mes
REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES } MURCIA, 2
TELÉFONO NÚM 38

Si propaganda no se hace famosa una casa aunque expendan mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad, hace infalible la venta.

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera e tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Mros Almería, Santa Fe y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fe y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23'15 Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02'55. Admite viajeros en Santa Fe y Alhama Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

Anunciando

la utilidad que le reporta. No es siempre el anuncio más caro el que mayores beneficios da. A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que el mayor diario rotativo. La práctica ya lo ha demostrado y un gran relativista lo ha sancionado.

Leed

«El Mediterráneo»



Ya no se dice: "si te pica rascate" ahora se usa

Acarol
(Nombre registrado)
cura rápidamente
PICORES SARNAS

Poderoso Antipruriginoso. Cura sin necesidad de baño

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

La Horti cola Almeriense

Establecimiento de Plantas propias de habitación y ur. surtido en arbustos para Jardines.— Colección completa de plantas maderables, Eucaliptos, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPEL ALVAREZ Huerta de los Cámaras

Leed

EL MEDITERRANEO.

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Ecología

Opositores
Han presentado escritos al Ayuntamiento, don Francisco Olmo Toral, don Casimiro Calleja y don Andrés Sánchez Rodríguez, solicitando tomar parte en el Concurso para cubrir una plaza de médico de la Beneficencia municipal.

Nombramiento
El Presidente del Sindicato de Riegos, ha cursado un edicto al Ayuntamiento para su exposición al público, participando que ha sido nombrado Agente ejecutivo de dicha Corporación don Gaspar Aguilar Sánchez.

Tribunal tutelar
El Tribunal tutelar de menores, de Granada, ha remitido a este Ayuntamiento dos nóminas por estancia de menores en aquella residencia.

Un escrito
Ha presentado un escrito al Ayuntamiento don Juan Salvador Hernández en nombre de varios vecinos del Cabo de Gata, para que previos los trámites legales se acuerde su constitución en Entidad local menor con todos sus derechos y obligaciones al objeto de poder construir el camino desde aquella barriada al kilómetro número 14 de la carretera de Almería a la Cuesta de los Castaños.

Agua elevada
He solicitado del Ayuntamiento, don Antonio Marín Durand que se le cambie una toma de agua que posee en la calle del Calero número 1, por elevada en vez de rodada.

Reclamación
El industrial don Antonio del Pino Rodríguez, ha presentado un escrito al Ayuntamiento, protestando de que el Gestor de la recaudación de arbitrios le pretende cobrar mas cantidad de la que debe abonar por una barraca que posee en la Rambla del Obispo Orberá.

Otra reclamación
También ha presentado un escrito al Ayuntamiento de reclamación, con el Gestor de la recaudación de arbitrios por pago indebido de una partida de patatas y otra de lentejas, don Angel Moreno Martínez.

Alumbrado
El Presidente de la Agrupación socialista de Almería, ha presentado un escrito al Ayuntamiento, solicitando que se ilumine el obelisco de los Mártires de la Libertad con reflectores potentes.

Devolución
También ha presentado un escrito al Ayuntamiento, el Presidente de dicha agrupación Socialista, para que sean devueltas por el Secretario provincial del Patronato del Turismo 3.500 pesetas que no tuvieron inversión alguna y además que se impongan las sanciones que correspondan.

Otro escrito
También ha presentado otro escrito al Ayuntamiento, igual Presidente de la Agrupación Socialista, para que la Corporación, pida al Gobierno la destitución del Agente de policía, señor López Pérez y de otros.

Sesión del Pleno
Para el día 28 a las cinco de la tarde, se ha convocado para celebrar Sesión del Pleno ordinaria en el Ayuntamiento.

Registro Civil

Distrito de la Audiencia
Nacimientos:
José del Pino Escobar y Antonio Robles Alonso.
Defunciones:
Encarnación García Horacio.
Matrimonios:
Ninguno.

Distrito de San Sebastián
Nacimientos:
Defunciones:
Ninguna.
Matrimonios:
Ninguno.

Provincias

La desgracia de una novia

Bailén.—En una casa de la calle del Almendral, propiedad de José López Soria, se produjo un incendio que adquirió grandes proporciones.

La casa estaba habitada por el inquilino confitero Bernabé Rusillo.

Se han quemado todas las existencias de almendras que tenía para su negocio y también han quedado destruido el ajuar de boda de una hija suya que se iba a casar próximamente.

Atropellada por un auto

Ferrol.—Cuando se dirigía al mercado de Sobraín la campesina Rosa Loureiro, fue atropellada por un automóvil y resultó con graves heridas en la cabeza.

Se desconfía de salvarla. En el momento de ocurrir el atropello Rosa llevaba de la mano a una hija suya que, milagrosamente, resultó ilesa.

Arte gallego

Santiago.—Esta tarde se ha inaugurado la Exposición de Arte gallego. Asistieron las autoridades y mucho público.

Figuraron numerosas obras de arte contemporáneo en todas sus manifestaciones.

Extranjero

El representante del Uruguay en la S. de N.

Ginebra.—El señor Guani representará al Uruguay en los actos de la Sociedad de Naciones.

Las reformas financieras en Australia

Melbourne.—Las propuestas de reformas financieras han causado general satisfacción en toda Australia.

Las patatas en la Argentina

Buenos Aires.—El Gobierno ha decretado la prohibición de importar patatas hasta fin de año.

Los comunistas detenidos en Finlandia

Helsingfors.—La campaña iniciada por el Gobierno para intentar la supresión del comunismo en Finlandia ha motivado ya la detención de 517 personas desde el mes de enero.

Lea "El Mediterráneo"

Boletín meteorológico

Estado general atmosférica del día 27 de agosto de 1930 a las 7 horas.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 41° en Sevilla y la mínima de hoy ha sido de 9° en Victoria.

En Tenerife la máxima de ayer fue de 29° y la mínima de hoy ha sido de 21°.

En Madrid la máxima de ayer fue de 33° y la mínima de hoy ha sido de 18°.

Tiempo probable en toda España: Tormentas locales en Levante y Sur de España y chubascos al Norte (calor).

Tiempo probable para las Islas Canarias y protectorado Marroquí: Buen tiempo nublado.

Aviso a los aviadores: Tiempo algo nublado y vientos del cuarto cuadrante y tormentas locales.

Aviso a los agricultores: Lluvias ligeras al Norte y Este de la Península; tiempo fresquito.

De la Comisaría

Sobre que desaparece

Ha denunciado en la Comisaría Clotilde Ocoñ Segura, que dejó un sobre en el Balneario «Diana» conteniendo 200 pesetas en billetes del banco mientras se bañaba y al recogerlo no encontró que había desaparecido.

Los que riñen

Han sido presentados en la Comisaría por la Guardia municipal, José Gutiérrez Vizcaino y José Domínguez Martínez, por promover un fuerte escándalo en riña.

Por insolencia

La Guardia municipal ha denunciado en la Comisaría a José Ruano Miras, por haberse insolentado con dicha autoridad.

También ha sido denunciado Rafael Ortega Narváez (s) Furiel, por insolentarse en la Comisaría con el agente de guardia.

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCÍAS DISCRECIONALES, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,30. Admite viajeros entre Almería, Santa Fé y Alhama.

MERCANCÍAS DISCRECIONALES, (tren núm. 863).—Viajeros tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Almería.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCÍAS DISCRECIONALES (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02,55. Admite viajeros en Santa Fé y Alhama.

MERCANCÍAS DISCRECIONALES, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9,25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

José Alferez Lirola
MÉDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO REDRERO, 22

SOMBREROS
Casa Vargas
LOS MAS ECONÓMICOS

¿Tesoros en el Danubio?

El historiador húngaro Tibor Gerevitz ha presentado al Gobierno de Budapest un interesante proyecto para la recuperación del cargamento de oro de dos buques hundidos hace varios siglos en el Danubio.

El profesor Gerevitz ha hecho a un periodista vienes las siguientes declaraciones:

«Cuando supo la reina María de Hungría (hace 400 años) que sus ejércitos habían sido derrotados en Mohacs por las tropas turcas, ordenó que todos los tesoros que se encontraban en Ofen inesen cargados en varios navíos fluviales y conducidos rápidamente a Prburgo.

Se cumplió la orden y se cargaron de tesoros 72 barcos conteniendo muebles, tapices de valor, objetos preciosos, joyas de arte religioso y gran número de vasos de oro y plata con piedras preciosas.

El convoy fue atacado durante su navegación por algunos vasallos de la reina María, disconformes con la huida de los tesoros y dos de los buques fueron hundidos.

Según rezan varios documentos, los barcos hundidos eran precisamente los portadores de oro y plata.

El propio profesor Gerevitz ha trazado su proyecto de acuerdo con varios hombres de ciencia han estudiado cuidadosamente las corrientes del Danubio y opinan que así como en el fondo del río han sido hallados recientemente gran número de objetos de la época romana, pueden hallarse todavía cubiertos por la arena los dos buques con su valioso cargamento, que habrá impedido que aquellos fuesen arrastrados por la corriente.

El periódico «Pesterloyd» recuerda con este motivo que al firmarse el tratado de Trianón, Hungría presentó una enmienda reivindicando para sí la propiedad de los tesoros sepultados en el fondo del Danubio que con toda probabilidad yacen en la orilla checoslovaca.

Teléfono núm 38

Horas del servicio público en esta Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.

Paquetes Postales.—Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30.

Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.—Imposiciones: La correspondencia-avión de ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8,30 a 10,30).

Lista de Giro postal.—De 9,30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.—De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.—(Oficial particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.—De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio.)

Lista (Poste Restante) De 10,30 y de 14 a 15.

Sección Marítima

Movimiento de buques

Entre dos

Vapor italiano «Frisco», de Barcelona, con Fuel oil.

Buque noruego «Bisp», de Cartagena, con carga general.

«Rio Miño», de Cartagena, con cargamento general.

Nave «Arnabal Mendi», de Málaga, con pasaje y carga general.

Vapor «Maria R», de Aguilas y buque «Enriqueta R», de Motril, ambos con mercancías.

Despachados

Para Constantza en lastré, el buque italiano «Frisco».

Buque español «Rio Miño», para Bilbao y escalas.

La nave «Arnabal Mendi», para Barcelona y escalas.

«Maria R», con rumbo a Algeciras y escalas.

«Enriqueta R», para Barcelona, con carga general.

Para Melilla, el correo español «Manuel Espaliu», con correspondencia carga general y pasaje.

A presentarse

Debe presentarse en esta Comandancia de Marina para asuntos de su interés el inscrito del trozo de Málaga Miguel Gómez Gutiérrez.

Lea usted mañana "El Mediterráneo"

La Horticola Almeriense
—00—
Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines.— Colección completa de plantas maderables, Eucaliptos, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.
JUAN CAPEL ALVAREZ
Huerta de los Cámaras

EL ÚNICO
Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a través de exámenes en el
Centro Politécnico
ARRAOS, 10

De última hora

Marzo recibe a los periodistas

Esta mañana fueron recibidos los periodistas por el ministro de la Gobernación, general Marzoc.

Limitóse éste a manifestar a los periodistas que existe gran tranquilidad en toda España.

Sangro regresa a Madrid

En automóvil ha regresado a esta Corte, de Santander, el ministro del Trabajo, señor Sangro y Ros de Olano.

Wais conferencia

Hoy ha estado conferenciando con el pleno del Tribunal de cuentas y con algunos miembros del colegio de Agentes de cambio de Bolsa, el ministro de Hacienda, señor Wais.

La conferencia versó en torno al estado actual de nuestra moneda.

Manifestaciones de Rodríguez de Viguri

Este mediodía recibió a los representantes de la prensa, el ministro de Economía Nacional Sr. Rodríguez de Viguri.

Dijo éste a los periodistas que en la «Gaceta» se ha publicado una soberana disposición por la que se dispone el cese del régimen de exacciones que prohibía la libre importación del maíz restableciendo íntegramente el imperio del arancel vigente.

Siguió manifestando el ministro que había ordenado se mantenga la tasa de trigo, siendo ésta fijada en cuarenta y seis pesetas.

Incendio en Salamanca

Salamanca.—Hoy se ha declarado en la finca del Marqués de Len un violentísimo incendio que destruyó 3.000 fanegas de trigo.

Tras grandes esfuerzos logróse dominar el incendio evitando se destruyera el palacio del Marqués.

La sublevación en el Perú

Lima.—Quedó constituida la junta militar, presidiéndola el exministro de Guerra, señor Ponce.

Rumoréase que el expresidente Leguía no ha conseguido el marchar a Panamá.

Se cree que se encuentra prisionero en el cañonero Grau.

La junta militar, en cuanto se hizo cargo de l gobierno levantó la cesura.

Ha habido choques entre los rebeldes y gubernamentales, resultando muchos muertos y heridos.

El autogiro La Cierva

Chicago.—Ha sido comprado el autogiro La Cierva en un vuelo desde Filadelfia a esta capital.

Tomó tierra a una velocidad de doce pies mientras los paracaídas lo hacen a veinte pies.

Lead EL MEDITERRANEO.

Informes Comerciales y Personales
En España y Extranjero con absoluta reserva
CERTIFICADOS DE PINALES, AL DIA, TRES PESETAS, COMISIONES GENERALES, CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS, COMPRA-VENTA DE FINCAS, HIPOTECAS.
Casa fundada en 1908
Director, Antonio Udoñez - Agente Colegiado - PREGIADOS, 64 MADRID